

1995 年国内轮胎行业十大新闻

1. 为贯彻落实《一九九五年橡胶行业改善和提高经济效益的措施意见》，在轮胎分会的统一组织下，轮胎生产厂适时调整了轮胎出厂价格，部分冲抵了因原材料涨价引起的减利因素，收到了一定实效。

2. “提高斜交轮胎速度性能”攻关项目完成第二轮攻关轮胎试制，室内试验基本达到攻关目标，室外试验正在进行之中。

3. 为提高出口轮胎效益，化工部生产协调司召开了主要出口轮胎企业参加的轮胎出口工作座谈会，并下达了增加品种、稳定质量、试行最低限价、提高出口轮胎效益的措施意见。

4. 轮胎生产许可证实施细则及其考核办法已修订论证完毕，待国家技术监督局批准后即可实施。

5. 列入国家百家现代企业制度试点单位的桦林集团有限责任公司和安徽开元集团有限公司先后挂牌。

6. 为提高轿车子午线轮胎的配套质量，化工部生产协调司橡胶处组织有关专家组成调查组，分别走访了主要轿车生产厂，听取配套意见，了解规划情况，综合分析报告对提高子午线轮胎质量将起较好借鉴作用。

7. 子午线轮胎主要设备的国产化取得重大进展，全钢载重子午线轮胎成型机试车成功，形成批量生产能力；密炼机上辅机经过生产运行考核，完成了产品鉴定。

8. “八五”规划内的子午线轮胎建设项目，上海、华南、桦林三个扩建项目进展顺利；青岛、山东已下达年度开工计划；辽宁、云南已完成扩初审批；北京已批准了可研报告。

9. 由化工部生产协调司和中国大百科全书出版社合办的，旨在宣传我国橡胶工业改革开放 17 年巨大成就的大型画册《腾飞——中国橡胶工业》经过有关方面的共同努力即将出版。

10. 由于原辅材料等持续大幅度涨价，全行业经济效益出现历史性的“大滑坡”，如何改善经济效益，保证行业健康发展已成当务之急。

(化工部生产协调司橡胶处 赵文权供稿)